

10  
СЕНТЯБРЯ  
суббота  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 123 (854)

Год издания шестой

Цена 8 коп.

## Быстро и без потерь убрать урожай на Востоке

(Передовая „Правды“ за 7 сентября 1938 года)

В сельском хозяйстве Советского Союза восточные районы играют огромную роль. Достаточно сказать, что три области— Новосибирская, Омская и Челябинская— и два края— Алтайский и Красноярский— занимают почти 15 процентов в посевах колосовых культур в стране. Яровая пшеница, преимущественно твердая, обладающая высокими хлебопекарными качествами, составляет в этих областях и краях больше половины всех зерновых посевов и занимает огромную площадь— 6.664 тысячи гектаров.

Урал и Сибирь— вторая пшеничная база нашей родины— убирают прекрасный урожай, значительно превышающий прошлогодний. Например, в Знаменском районе, Алтайского края, в десяти колхозах средний намолот зерна превышает 20 центнеров, а в 4-х— выше 25 центнеров с гектара. 70 стахановских звеньев Купинского района, Новосибирской области, соберут средний урожай не менее 50 центнеров с гектара. А стахановское звено тов. Каstryкиной из колхоза имени Ежова с площади в 80 гектаров рассчитывает получить урожай по 75 центнеров с каждого гектара.

Высокий урожай еще более увеличивает роль восточных районов в хлебном балансе страны и повышает ответственность руководителей этих районов за судьбы урожая. Организовать уборочные работы так, чтобы весь хлеб убрать в короткие сроки и без потерь,— такова центральная задача руководящих органов областей и краев Востока.

Между тем в ряде восточных районов хлеб убирают необычайно медленно и плохо.

Особенно безобразно ведутся уборочные работы в Челябинской и Омской областях. В первой из них убрано 729 тысяч гектаров и на корню к 31 августа оставалось свыше двух миллионов гектаров. Во второй убрано 825 тысяч гектаров и на корню оставалось 1.675 тысяч гектаров. При этом за последнюю декаду августа приrost убранного хлеба по Челябинской области выразился в 15 процентов, а по Омской— в 23 процента. По

пяти названным выше областям и краям почти семь с половиной миллионов гектаров хлеба еще не убрано.

Низкие темпы не только уборки. Весь цикл сельскохозяйственных осенних работ выполняется крайне плохо. В Челябинской области план озимого сева выполнен на 52 процента и подъем зяби— на 1 процент. В Омской области план озимого сева выполнен на 44 процента и подъем зяби— на 0,4 процента. Недалеко от них ушли Новосибирская область, Алтайский и Красноярский края.

В Омской и Челябинской областях забыли о первоочередности выполнения плана хлебосдачи. За август текущего года в Омской области сдано на элеваторы и склады Заготовка хлеба в три раза меньше и по Челябинской— в пять раз меньше прошлогоднего!

Руководители Челябинской области (секретарь обкома партии тов. Антонов и исполняющий обязанности председателя облисполкома тов. Бахмурев) и Омской области (исполняющий обязанности секретаря обкома партии тов. Наумов и председатель облисполкома тов. Евстигнеев)

не сумели хорошо организовать уборку урожая. Они, видимо, решили, что раз урожай выращен высокий, дело пойдет само собой, забыв, что колхозный строй “не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело” (Сталин).

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о нуждах сельского хозяйства Востока. На колхозных полях в этом году работают: в Челябинской области 4.301 комбайн, в Омской— 2.919, в Новосибирской— 1.821 и в Алтайском крае— 4.792 комбайна. В Челябинской области должно быть убрано комбайнами 71,3 процента колосовых посевов в колхозах, в Алтайском крае— 63 и в Омской области— 56,5 процента. В эти области направлены 1.300 комбайнеров Юга— мастеров уборки.

(Окончание на 2 стр.)

## Выше темпы хлебоуборки!

### Достойно встретить 20-ю годовщину ВЛКСМ

Приближается 20 годовщина Ленинско-Сталинского комсомола. Комсомольская организация колхоза „Труд“, Карагайлинского сельсовета, поставила своей задачей— в подарок матери-родине полностью закончить косовицу хлебов к 12 сентября.

На проходившем 4 сентября комсомольско-молодежном собрании обсуждались вопросы: о подготовке к двадцатилетию ВЛКСМ и о ходе уборки хлебов. Собрание постановило организовать в колхозе комсомольские звенья на уборке урожая.

Сейчас в колхозе работают три комсомольских звена. Среди комсомольцев широко развернулось социалистическое соревнование. Комсогр т. Писаренко, работая машинистом на жнейке, 5 сентября сжал 4,86 гектара, а вязальщицы его звена тт. Юрьевы

ва, Егоренко и Егоренко А. навязали при норме 600 снопов в день по 1.227 снопов каждая.

Комсомолец т. Шорохов в этот день сжал 4,72 гектара. Работающая в его звене комсомолка т. Чернова Н. навязала 1.186 снопов, т. Писаренко П.— 1.050 снопов, Мартыщенко А.— 996 снопов.

Звено т. Коношина 5 сентября убрало 4,31 гектара. Вязальщицы тт. Дударева Е., Богаченко Е., Калужина Л., Мартыщенко Е. и Старовойтова И. выполнили дневное задание на 234 процента.

Все комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза „Труд“ горят желанием в срок и без потерь убрать богатый урожай, а также досрочно выполнить план зернопоставок государству.

Жигули.

### ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОУБОРКИ

Передовые колхозы нашего района: имени Степана Разина, имени Буденного, „Совработник“, „Красный партизан“, „МОПР“ и „Новая жизнь“ на основе широкого развернутого социалистического соревно-

вания на уборке урожая и применения стахановских методов труда полностью закончили косовицу хлебов.

Сегодня заканчивают косовицу колхозы имени Чапаева и „Хель-хем“.

### ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ЯРОВЫХ

По-боевому развернув социалистическое соревнование в поле, колхоз „МОПР“, Осекловского сельсовета, показал образцы стахановской работы на уборке обильного урожая.

5 сентября колхоз полностью закончил косовицу яровых культур и переключил все силы на скирдование, обмолот и сдачу зерна государству.

Афанасьев.

### СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В колхозе „Заря“, Бурловского сельсовета, передовые вязальщицы тт. Вельмискина, Лашманкина Н., Морозова Е., Зыбкина М. навязывают по 1.230 снопов. Тов. Лашманкина А. навязывает в день по 1.300

снопов, т. Медведева Н.— по 1.150 снопов и т. Медведева Д.— по 1.020 снопов.

Лучший машинист этого колхоза т. Тарасов Г. также нормы выработки ежедневно перевыполняет А. Шех.

### По вине МТС срывается молотьба

Во время молотьбы в колхозе „Искра“, Сергеевского сельсовета, ввиду изношенности у трактора вышла из строя шестерка шкива, а запасных шестерок в Трудоармейской МТС нет. Таким образом, с 28

августа молотьба в колхозе не производится.

Дирекция МТС знает о том, что две машины в колхозе простаивают, но мер никаких не принимает.

Конюков.

### Саботажники из колхоза „Путь Ленина“

В колхозе „Путь Ленина“, Верх-Чумышского сельсовета, плохо идет уборка урожая и сдача зерна государству. Беспречное правление колхоза и его председатель т. Зайцев много болтают о правильной организации труда в поле и о развертывании социалистического соревнования среди колхозников, а на деле этого нет. Составленный график полевых работ не выполняется.

Бригадиры полеводческих бригад Шестеров, Петров и Слащев своей бездеятельностью совершенно развалили трудовую дисциплину в колхозе.

В такой напряженный момент, когда надо держать каждой минутой рабочего времени, использовать все возможности к тому, чтобы во время закончить полевые работы, эти саботажники категорически отказываются от руководства бригадами.

Два дня в колхозе была сорвана молотьба исключительно по вине бригадиров Слащева и Петрова, которые всю работу на двигателе передоверили колхознику Сорокину, а последний довел двигатель до такого состояния, что 31 августа он отказался работать.

Вместо того, чтобы прочистить двигатель, Сорокин целый день проспал и только 1-го сентября, в 8 часов вечера, пустил двигатель, который работал с большими перебоями.

Такая работа Сорокина направлена на срыв молотьбы и выполнения плана зернопоставок государству.

Августовский план зернопоставок государству в колхозе остался невыполненным. Из 300 центнеров по плану сдано только 70 центнеров.

Колхозники возмущены поведением бригадиров, а также правления колхоза и просят немедленного вмешательства районных организаций.

Савников.

## К докладу не подготовились

Общее партсобрание шахты № 3 обсудило два вопроса: о работе комитета комсомола и о внедрении цикличности.

Докладчики по этим вопросам — секретарь комитета комсомола т. Анисимов и управляющий шахтой т. Локтев не подготовились, несмотря на то, что им было извещено за три дня до собрания. Поэтому в своих докладах, как т. Анисимов, так и т. Локтев ничего конкретного не сказали, почему плохо работает комитет комсомола, почему медленно внедряют цикличность и кто срывает цикл в заботах.

Выступающие товарищи отмечали, что работы комсомольской организации на шахте не видно. Комитет комсомола и его секретарь т. Анисимов руководство предоставили самотеку. Комсомольская организация не заняла авангардной роли на производстве. На 1 сентября ни один комсомолец не соревнуется.

На шахте работает большое количество молодежи, однако комитет комсомола, во главе с секретарем т. Анисимовым, никакой работы с этой молодежью не проводит, поэтому и нет роста комсомольской организации за счет лучших молодых горняков-стахановцев. С 1 июня по сентябрь принято в комсомол только 8 человек, из них нет ни одного рабочего.

Руководитель комсомольского кружка по изучению истории партии т. Чечиков сказал, что в комсомольской организации отсутствует дисциплина. Кружок по истории партии должны по-

сещать 8 комсомольцев, а посещают только 2—3 человека. Злостными прогулщиками являются т. Стручков, Бобылев и другие.

Кроме того, 15 августа не состоялось комсомольское собрание из-за того, что большинство комсомольцев не явилось на собрание. Такие случаи не единичны. Это еще раз подтверждает плохую работу т. Анисимова.

Все это говорит за то, что партийный комитет шахты не руководил комсомолом.

Управляющий шахтой № 3 т. Локтев очень коротко доложил партсобранию, что к введению цикличности до сего времени по-настоящему не приступили. График работ не выполняется на всех участках и цикличность срывается. У начальника участка № 3 т. Мурзакова за три дня сорвано пять циклов. На участке № 4 (начальник т. Маркачев) за два дня сорвали два цикла.

Когда задали вопрос т. Локтеву, почему срывается цикл и кто его срывает, то на этот вопрос т. Локтев не ответил. Запальщик т. Соловьев в своем выступлении сказал, что 2 и 3 сентября сорвалась цикличность из-за того, что не было забурников, а 3 сентября перетаскивали кабель.

Из выступлений начальников участков и их помощников было видно, что они не все имеют точное понятие о цикличности.

Из выступлений отдельных коммунистов видно, что социалистическое соревнование на шахте № 3 не развернуто, условия рабочим в заботах не создают, поэтому нет роста стахановцев, мастеров угля и не выполняется план угледобычи. С.

## Повысить качество партийной учебы

28 августа после окончания занятий в райпартшколе при парткабинете (руководитель т. Шпотов) было проведено собрание с вопросом о выполнении решения пленума горкома ВКП(б) от 12 августа с. г.

Учащиеся подвергли резкой критике тех товарищ, которые делают прогулки в партийной учебе и плохо готовятся к занятиям. К таким относятся т. Овсянников, Фомин.

Собрание школы вынесло единогласное решение не делать ни одного пропуска занятий без уважительных причин и вызвать на социалистическое соревнование вечернюю партшколу. Вместе с этим все коммунисты, занимающиеся в райпартшколе, заключили индивидуальные соцдоговоры на лучшую подготовку к занятиям, избрали редколлегию стенгазеты.

Последние два занятия дали положительные результаты: посещают школу все коммунисты. Подготовка к занятиям у большинства товарищей вполне удовлетворительная. Т. Ломакин, Цыпляев, Зернов, Мазанков и другие взяли обязательство добиться в учебе наилучших показателей. К.

## Организована консультация для пропагандистов

В помощь пропагандистам по изучению истории ВКП(б) при парткабинете организуется консультация. Консультантами выделены следующие товарищи: Кузнецова, Калямин, Амстиславский, Шапочкин и Кропачев.

Дни консультации 2—7—9—22—27 числа каждого месяца, то есть накануне дня партийной учебы.

Кроме того, организована

## В колхозе имени Сталина срывают хлебоуборку

В 1935 году на Всесоюзном совещании комбайнеров и комбайнёров товарищ Сталин говорил:

„Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл“.

Но отдельные руководители колхозов до сих пор не учли этого решающего обстоятельства и проявляют преступную медлительность с уборкой урожая.

Так, в колхозе имени Сталина, Бурлаковского сельсовета, хлебоуборка на сегодняшний день находится под прямой угрозой срыва. Из 381 гектара по плану на 5 сентября убрано всего лишь 210 гектаров, что составляет 55,1 процента.

Позорное отставание свидетельствует о том, что трудовая дисциплина в колхозе расшатана, социалистическое соревнование в поле не развернуто, массово-политической работы среди колхозников не ведется.

Председатель этого колхоза т. Самохин вместо того, чтобы мобилизовать всех колхозников на быстрейшее проведение хлебоуборочной кампании и

сдачу зерна государству, встал на путь саботажа и сознательно срывает хлебоуборку.

Зная о том, что вечером 5 сентября в колхоз приедут из города шефы для оказания социалистической помощи в уборке урожая, Самохин не организовал для них рабочее место и даже сам не явился в поле.

Таким образом, приехавшие в колхоз 60 человек наочных работах не были использованы.

Утром 6 сентября они также до 10 часов ходили в поисках работы, но, не добившись никаких результатов, двадцать человек ушли работать в колхоз „Зерно“.

Наконец, бригадир полеводческой бригады Михаил 25 человек послал работать на скирдовку хлеба и подработку зерна, а остальным набрался нахальства заявить, что больше нет работы.

Тогда шефы решили не терять зря времени, пошли к Самохину и по его распоряжению стали косить клевер. Но и там им условий в работе не создали. Обед для них организован не был.

Кроме всего этого, 40 человек, работающие в колхозе, обратно в город были вынуждены идти пешком, так как правление колхоза не дало им лошадей, а также не побеспокоился послать автомашину и Киселевский горсовет.

Такое поведение правления колхоза имени Сталина и его председателя Самохина иначе нельзя расценить, как издевательское отношение к людям и умышленный срыв уборки урожая.

Т. Ревякина.

## Быстро и без потерь убрать урожай на Востоке

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

Между тем комбайны используются безобразно. Например, в колхозе имени Сталина, Кыштовского района, Новосибирской области, мастеру комбайновой уборки тов. Монастырскому, прибывшему с Юга, отвели самый плохой участок ржи. А чистые и большие массивы жнут серпами. Удивительно ли, что 22 комбайнами в этом районе было убрано 800 гектаров, тогда как жатками, лобогрейками, а то и просто серпами скосено свыше 15 тысяч гектаров.

Недооценка и игнорирование комбайновой уборки широко распространены в Алтайском крае, а решительной борьбы с игнорированием комбайнов ни крайком партии, ни край-

исполком не ведут.

Восточные области убирают не только медленно, но и с большими потерями. Чтобы скрыть их, в ряде районов пытаются уменьшить действительные размеры урожая. Ребрихинская районная комиссия по определению урожайности — в составе заместителя председателя райисполкома тов. Седых, за ведущего районным земельным отделом тов. Василькова и районного уполномоченного Наркомзага тов. Чикова — методически задает председателям колхозов, докладывающим о размерах урожая, единственный вопрос: „А у вас урожай не меньше?“. Такой вопрос задается не случайно: в

колхозах, обслуживаемых Корочинской МТС, потери достигают 5—7 центнеров с гектара.

Насколько в Алтайском крае стерпелись с потерями, показывает такой факт. В том же Ребрихинском районе, как сообщает газета „Алтайская правда“, в текущем году убирают урожай с 5 тысяч гектаров, где никакого посева не производилось. Хлеб вырос сам по себе — от падалицы (зерно, осипавшееся при уборке урожая прошлого года). На многих сотнях гектаров от падалицы собирают урожай до 15 центнеров с гектара. Этот „урожай“ считается сверхплановым, за него колхозам не вручают обязательств по поставкам зерна, и даже МТС, убирающие этот хлеб, не предъявляют счетов по натуральной оплате. Эти „сверхплановые“ урожаи от падалицы стали

обычным, из года в год повторяющимся явлением для некоторых сибирских районов, свидетельствуя об огромных потерях, допускаемых ежегодно. Пора положить конец этому позорному явлению!

Яркий пример благодушия показывают областные газеты „Омская правда“ и „Челябинский рабочий“. Газеты без большинской остроты, как бесстрастные наблюдатели, регистрируют изредка отдельные мелочные недостатки в работе того или иного колхоза. Но они молчат о том, что темпы уборочных работ позорно низки, что допускаются огромные потери, что нет оперативного, организующего руководства. Люди, срывающие комбайновую уборку, работники, преумножающие урожай и скрывающие потери, газетами не разоблачаются. Руководителям восточ-

ных районов надо понять, что быстрая, без потерь уборка урожая сейчас является их главной задачей. Надо сделать все выводы из факта медленного хода уборки, плохого использования комбайнов, наличия больших потерь. Есть еще время для того, чтобы исправить эти недостатки и с честью закончить уборку. Партия и правительство, вся страна ждут от руководства восточных районов, что, сделав такие выводы, они, как подобает большевикам, организуют партийных и непартийных большевиков, стахановцев-колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов на быстрейшее завершение уборки, при котором все зерно, выращенное заботливым, любовным трудом колхозников и рабочих совхозов, будет собрано полностью до последнего зерна.

Капитан СТЕЖЕНКО

# ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

## (Записки участника боев)

(Продолжение. Начало см. в № 122 от 8 сентября с. г.)

31 июля перед самым рассветом, когда густой туман окутывал местность до самых вершин сопок, японцы совершили новое нападение. На этот раз они атаковали обе высоты — и Безымянную и Заозерную. Теперь с их стороны действовали уже не пограничные отряды, а полевые войска с большим количеством пулеметов, минометов и артиллерии. Как потом было установлено по убитым, японцы бросили в атаку два пехотных полка 19-й дивизии, поддержанных сильным артиллерийским огнем.

Хлынувшие через границу японские войска столкнулись с нашими пограничными частями. Весь день 31 июля и 1 августа бой в районе озера не прекращался. Пограничники поражали японцев огнем своих пулеметов, штыками и ручными гранатами. Даже будучи ранеными, бойцы оставались в строю, откусываясь от направления был и продолжая мужественно драться с врагами. Однако перевес в силах был на стороне японцев; прокладывая себе дорогу ценой больших потерь, устилая путь убитыми и ранеными, японцы оттеснили наших пограничников и проникли в глубь советской территории до 4 километров.

Захватив Безымянную и Заозерную, японцы начали их спешно укреплять, строить окопы и создавать различные препятствия. Они использовали каменистые склоны сопок, расположили укрыто свои пулеметы и артиллерию, за отдельными камнями разместили снайперов. Обе высоты были превращены в основу японской обороны на озере Хасан. Огонь пулеметов с сопок и артиллерией, сосредоточенной за ними, запирал единственное подступы к высотам с севера и юга между границей и озером.

Наше командование, встретившись с фактом ввода японцами в бой полевых войск, приказали полевым частям Красной Армии выступить на поддержку пограничников и уничтожить захватчиков, нагло вторгшихся на советскую территорию. Одновременно с этим строжайше было приказано не пересекать границы.

Наш полк, находившийся в расстоянии около перехода от района боев, получил приказ о немедленном выступлении. Головной батальон форсированным маршем двинулся к озеру Хасан, за ним следовали остальные батальоны.

2 августа полевые части войск 1-й армии, расположенные в Посытском районе, вступили в бой с захватчиками. Был туманный день, моросил дождь. Противник открыл ураганный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить.

Дружным наиском по границы частей и полевых войск противник был отброшен за озеро Хасан. Поздно вечером наши войска приблизились к занятому японцами сопкам Заозерная и Безымянная.

Японцы находились в чрезвычайно выгодных тактических условиях. Перед их позициями лежало озеро, которое не позволяло нам атаковать высоты с фронта. Для того, чтобы выгнать врага с советской земли, нам надо было обходить края озера, то есть двигаться вдоль самой границы, подпадая под жестокий огонь японских войск, которые находились не только на высотах Заозерная и Безымянная, но и на других возвышенностях, тянущихся вправо и влево вдоль границы.

Мы были зажаты на узком пространстве между озером и границей. Конечно, мы могли бы значительно быстрее распространиться с зарвавшимся врагом, если бы нарушили границу и овладели сопками, обходя их по манчжурской территории. Но наши части точно выполняли приказ командования и действовали в пределах своей территории. В последующие дни мы увидели, насколько это было трудным.

Наш батальон наступал на японцев через южный подступ, имея задачей занять Заозерную. Перед нами лежало пространство в полтораста метров, сплошь оплетенное проволокой и находившееся под перекрестным пулеметным огнем. Через этот лабиринт огня и проволок нам предстояло пробиться и выбросить захватчиков с советской земли. В таком же положении находились наши части, наступавшие через северный подступ на Безымянную.

Всю ночь и последующие дни мы отбивали не прекращавшиеся контратаки японцев, штыковыми ударами отбрасывали врага назад, на его позиции. Мы двигались вперед, держась буквально за каждый шаг; ни ожесточенные контратаки японцев, ни

огонь пулеметов, который не прекращался ни на минуту, не могли остановить наших бойцов. Медленно, но неуклонно мы приближались к японским заграждениям.

Бойцы- дальневосточники, пламенные патриоты, не считаясь ни с какими трудностями, стремились быстрее выполнить поставленную командованием задачу. Одна из рот попросила у командования разрешения проникнуть через заграждения и атаковать японцев. Добровольцы, конкурируя друг перед другом, настойчиво добивались удовлетворения их просьбы. Командование разрешило.

Под покровом тумана смелчаки рассредоточились на полутораста метрах лежащего впереди пространства и, преодолевая проволоку, подползли к японским укреплениям. Когда туман рассеялся, они были обнаружены японцами, но успели за это время окопаться настолько, что, как ни старались их японцы выбить, ничего не выходило.

За эти дни наше командование закончило сосредоточение технических средств в количестве, необходимом для решительного удара по захватчикам.

4 и 5 августа шли беспрерывные дожди. Дороги размокли, болота превращались в озера, что еще больше осложняло наше маневрирование.

6 августа — день годовщины Дальневосточного Краснознаменного фронта. С утра, как всегда, было туманно. Около полудня туман прояснился. Вдруг загудело небо. Это шли наши самолеты. Вот один десяток, другой, третий, четвертый... их было много. В боевом строю они шли на противника.

Поднялись вверх столбы земли на безлесных гребнях занятых японцами сопок, взлетели обломки японских орудий, щепки разрушенных японских укреплений.

Как бы споря в мощности с разрывами авиабомб, загрохотала наша артиллерия. Ее снаряды ложились в полосе японских позиций. Мощная артиллерийская подготовка слилась воедино с авиабомбардировкой. Как видно, не сладко чувствовали себя японцы, получая наши гостины!

Вслед за бомбардировщиками включились в бой истребители. Пулеметным огнем они поливают японскую пехоту.

Японцы не хотели помириться с потерей высоты. Озверелые, с криками „банзай“ они карабкались по камням на сопку. Наши бойцы подпускали их на близкое расстояние, а затем забрасывали ручными гранатами. Так отбивались неоднократные контратаки японцев. Большинство наступающих оставалось на месте убитыми, а уцелевшие скатывались обратно вниз.

В дальнейшие дни основные бои развернулись на высоте Безымянной, где японцы еще занимали часть нашей территории. Стремясь выбить японцев, наши части невольно вклинились метров на 300—400 в японское расположение по ту сторону границы.

Японская артиллерия продолжала вести огонь, стараясь подбить наши орудия. Однако огонь японцев страдал одним „дефектом“: снаряды попадали куда угодно, только не в цель. Наша артиллерия уверенно двигается вперед; подразделения соревнуются друг с другом в том, чтобы первыми войти с красными знаменами на родную советскую Заозерную сопку.

К вечеру

самолеты повторили атаку. Опять гром разрывов, столбы земли. Артиллерийский огонь японцев ослаб, видно несколько японских батарей были подбиты нашей авиацией и нашей артиллерией.

Я не участник империалистической войны, но знаю по описаниям, какой силы достигал огонь на фронте в период наиболее напряженных боев. 6 августа и в последующие дни мы проделали то, что проходило в те времена при атаке сильно укрепленных позиций и что вошло в историю, как примеры небывалого упорства и обороны и наступления.

Спустилась ночь. Бой не прекращался, но японцы начали сдавать. Еще нажим, еще раз бросок в атаку. С криками: „Ура! Да здравствует великий Сталин!“ бойцы стремятся вверх по крутым склонам сопки. Враг не выдержал, — сопка наша! Заозерная (Чанкуфын) снова в наших руках.

На рассвете на Заозерной раззвевались красные знамена.

Японцы

успели

основательно укрепиться на высоте. Они оставили окопы глубиной в полный профиль, убежища и блиндажи для пехоты, основательно разрушенные действиями нашей авиации и артиллерии. Проволочные заграждения перед японскими позициями были построены в 3—4 ряда кольев, впереди них были открыты противотанковые рвы. В оставленных самураями окопах мы нашли несколько сот порожних бутылок из-под спиртного различного марок.

(Окончание на 4-й стр.)

## ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

(Записки участника боев)  
(ОКОНЧАНИЕ)

японцев строили укрепления на отбитых нами высотах.

Громадными усилиями преодолевая трудности местности и японской обороны, наши бойцы, командиры и политработники последовательно выполняли волю советского народа, выраженную вождем народов товарищем Сталиным: „Ни одного вершка своей земли не отдадим никому“.

Мы не хотим ни корейской, ни манчжурской земли, но советуем вам, господа японцы, оставить надежды на владение нашими сопками, озерами, пашнями, городами. Если не хотите сойтись на этом по-хорошему, мы вас убедим силой, сколько бы войск вы ни собрали и каких бы нам это усилий ни стоило. Такими настороениями были проникнуты все, кто в те дни дрался с захватчиками. Великая сила любви к родине, горячее чувство советского патриотизма руководили нашими действиями в эти незабываемые дни. С именем великого Сталина на устах, под красными знаменами страны социализма мы шли в бой и побеждали. Готовность всей необъятной советской страны отразить налетчиков воодушевляла нас в тяжелых условиях боевой работы.

Беспартийные красноармейцы и командиры в период боев массами подавали заявления о принятии

(„Правда“ от 28 августа 1938 г.).

### Угроза восстания против генерала Франко

ЛОНДОН, 6 сентября, (ТАСС).

Газета „Дейли геральд“ в сообщении своего специального корреспондента передает о весьма напряженном положении, создавшемся в последнее время в лагере генерала Франко. По словам корреспондента, дипломаты и другие наблюдатели в один голос утверждают, что сейчас не только население, но и значительная часть офицеров-испанцев армии мятежников заняли резко враждебную позицию по отношению к генералу Франко.

Теперь уже не говорят о скорой победе мятежников и интервентов. Наоборот, общее внимание начи-

нают привлекать внутренние противоречия в лагере Франко, могущие привести к катастрофе.

Гражданское население и солдаты с нетерпением ждут окончания войны. При чем конец войны связывается с надеждами на скорейший уход итальянских и германских интервентов с испанской территории.

„Недовольство генералом Франко, — пишет корреспондент, — возросло до такой степени, что уже в ближайшее время на территории, захваченной мятежниками, можно стать свидетелем восстания против генерала Франко“.

(ТАСС).

### НОВЫЙ ТАЙФУН В ЯПОНИИ

ТОКИО, 6 сентября. (ТАСС).

Все газеты сообщают, что вчера над районом Оса-

ка — Кобэ пронесся новый тайфун, который причинил значительные разрушения. В районе Кобэ затоплено свыше 2 тыс. домов.

Уполномоченный № 122.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

### Восточный фронт

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 4 сентября, в зоне Эбро мятежники, поддержаные авиацией и танками, в продолжение всего дня вели ожесточенные атаки на республиканские позиции. Неприятелю удалось захватить две высоты в секторах Гандесы и Корбера (к северо-востоку от Гандесы). Республиканские войска оказывают героическое сопротивление фашистам. Враг понес тяжелые потери; из строя выведены 4 фашистских танка и 1 двухмоторный самолет „Гейнкель“, сбитый республиканской зенитной батареей.

Характерно, что один фашистский самолет „Фиат“ добровольно приземлился на одном из республиканских аэродромов.

### Фронт Леванта

Сделав сегодня вылазку в секторе Эль Торо, мятежники продвинули свои передовые линии немного вперед. Попытки мятежников пробиться на восточном фланге республиканцев были полностью отражены с большими потерями для фашистов.

На других фронтах положение без перемен.

\* \* \*

Сегодня утром пять трехмоторных самолетов, летевших со стороны Майорки, набрав большую высоту, сбросили несколько бомб над приморскими кварталами Барселоны, убив одного и ранив двух человек. Республиканские истребители и зенитная батарея отогнали фашистские самолеты, не дав им возможности пролететь к центру города.

По сообщению агентства Гавас из Валенсии, утром того же дня 5 итальянских гидросамолетов „Савойя“ сбросили 40 бомб над портом Валенсии. Большинство бомб упало в море. Республианская зенитная батарея отогнала фашистские самолеты.

### Центральный клуб угольщиков

10 сентября состоится

### ЛЕКЦИЯ о законе судоустройства СССР.

Лекцию читает т. Ломакин. Начало в 7 часов вечера. После лекции — художественная часть. Вход свободный.

## Бесперебойно снабжать мойку горячей водой

На шахте № 1—2 в мое-  
ке очень редко бывает горячая вода и рабочим приходится мыться холодной водой. Котельное отделение не в исправности, очень часто происходит ремонт котлов, а иногда и совершенно выходит котел из строя.

За период работы главного механика шахты № 1—2

т. Шушпанникова в пло-  
из строя пять котлов.  
Котлы нужно промывать каустической содой, их же промывают водой, а вода, как известно, не устраняет накипь.

Управляющий шахтой т. Жинкин до сих пор не принял никаких мер к Шушпанникову.

Г.

## Не обеспечивают квартирами рабочих станции Калзагай

Вот уже год, как я работаю в будке осмотра, а квартиры до сих пор не имею. Неоднократно обращался к

десятинику беловского жи-  
лищного хозяйства, но он ограничивался только обе-  
щаниями.

Бузмаков.

## ХРОНИКА

В столовых нашего го-  
рода за август на диэт-  
питании было 37 человек. Все столовые хороши  
поправились. Тов. Величко, рабочий машзавода, прибыл в весе на 3 килограмма, тов. Кремлев — на 4 кг,

тт. Великжанин, Макрушин — на 5 кг, а тов. Троханова прибавилась в весе за один месяц на 11 кило-  
граммов 800 граммов.

В сентябре диэтпитанием будут пользоваться 121 че-  
ловек. Марин.

## Происшествия

**Хулиганство.** Вечером 4 сентября в столовую № 1 пришли три гражданина: Жилин Ю. П., Павлов С. П. и Лобанов С. Л. На почве хулиганских побуждений они начали приставать к столующимся. Жертвами их хулиганских поступков оказались рабочники Капитальной шахты тт. Алексов и Попов. Хулиганы начали их оскорблять и даже нанесли удары по голове.

Но хулиганы на этом не успокоились. На ул. они избили пожарника треста „Кагановичуголь“ т. Ходорченко и железнодорожника т. Рогоза.

Хулиганы задержаны и привлекаются к судебной ответственности.

## Добыча угля за 8 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1767	1638	92,6	1,35	24	26	108,3
Шахта № 3	1600	1337	83,5	2,00	10,9	18	165,1
Шахта № 4—10	1980	1969	99,8	2,43	19,7	5	25,5
Шахта № 5	1400	1568	112	2,60	12,3	8,4	68,3
<b>Всего по тресту</b>	<b>6747</b>	<b>6512</b>	<b>96,5</b>	<b>1,98</b>	<b>66,9</b>	<b>57,4</b>	<b>85,8</b>
Механизиров.	5215	4487	86				
Марки „К“	710	659	92,8				
Отгружено	9260	5521	59,6				

Врио редактора И. С. ТИЩИН.

## Киселевский машзавод производит набор учащихся

В КЕМЕРОВСКУЮ ШКОЛУ ФЗУ с образованием 5, 6, 7 классов. ФЗУ готовит токарей, слесарей, котельщиков и электросварщиков.

Желающие поступить подают заявления в отдел кадров машзавода. Испытания производятся с 20 сентября.

Дирекция.

## Центральный клуб угольщиков

### ЛЕКЦИЯ о законе судоустройства СССР.

Лекцию читает т. Ломакин. Начало в 7 часов вечера. После лекции — художественная часть. Вход свободный.

11—12 СЕНТЯБРЯ

## ГАСТРОЛИ ансамбля ИЛЛЮЗИОНИСТОВ

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА в двух отделениях. Начало в 9 часов вечера. Для детей — с 11 час. утра и с 2 час. дня. Касса с 9 часов утра.

Зак. № 709. Тираж 4000.